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RIJEČ UREDNIKA
Na kraju smo još jedne godine. Ge-
neralno gledajući možemo reći da 
je započela optimistično i bila dosta 
uspješna. No, kraj godine više je nego 
deprimirajući. Gotovo da nema dana 
da nas ne obasipaju informacijama, 
bolje reći, prognozama za idućih ne-
koliko godina. A samo par mjeseci 
prije ni riječi nije bilo o krizi. Riječ 
KRIZA obilježila je posljednje dane 
ove godine. O njoj govore svi – poli-
tičari, gospodarstvenici, radnici, uče-
nici, domaćice ….. Predsjednik naše 
države izlaz iz krize, među ostalim, 
vidi čak i u štednji na sprovodima 
preminulih branitelja. O toj ideji re-
čeno je puno i ne bih je htio komenti-
rati. Neka ostane tek zapisano u “Lo-
vaskom listu”. Kriza je tu. Osjetimo 
je svi. Osobno mislim da je trebala 
biti detektirana znatno ranije. Trebalo 
je uputiti građanstvo da smanji svoje 
apetite i spremno dočeka stanje u ko-
jem, de facto, jesmo. Trebali smo rani-
je stati pred ogledalo i uočiti da, kako 
to jednostavno kaže jedan naš dužno-
snik, “nismo baš tako lijepi i krasni”. 
U kontekstu naprijed narečenog ne 
mislim da je potrebno pasti u “bed” 
nego ujediniti sve raspoložive snage, 
kako u obitelji, tako i široj društve-
noj zajednici jer samo proizvodnja i 

stvaranje novih vrijednosti vodi nas 
naprijed. Riječi kriza, štednja, recesija 
treba uzeti za ozbiljno ali treba izna-
ći i dodatne napore kako bismo ih 
prebrodili. Bit ću još malo patetičan 
i ustvrditi: Učinimo sve da bismo se iz 
nastale situacije izvukli sami. Jeftinije 
je nego da nam to netko drugi (EU) 
učini. No, da ne bi ovu godinu završio 
u tonu koji nam prezentiraju političa-
ri i mediji, dopustite da Vam u ime 
redakcije “Lovaskog lista” zaželim 

SRETAN BOŽIĆ I OBILJE 
BLAGOSLOVA U NOVOJ 

2009. GODINI.

S. Pančić

S. Pančić

Opatovac – Svi sveti 2008.

VJEČNA VAM SLAVA 
I HVALA VAM
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Sredinom studenog, pred vijećem za 
ratne zločine Okružnog suda u Beo-
gradu, nastavljeno je suđenje 14-ori-
ci optuženih za ratni zločin u Lovasu 
krajem 1991. godine. Podsjetimo, 
optužnica prema Ženevskoj kon-
venciji o zaštiti civila, tereti Ljubana 
Devetaka, Milana Devčića, Milana 

Radojčića i Željka Krnjajića kao pri-
padnike lokalno civilne-vojne vlasti, 
Miodraga Dimitrijevića, Darka Peri-
ća, Radovana Vlajkovića i Radisava 
Josipovića kao pripadnika Teritori-
jalne obrane te Petronija Stevanovi-
ća, Aleksandra Nikolaidisa, Draga-
na Bačića, Zorana Kosijera, Jovana 

Dimitrijevića i Sašu Stojanovića kao 
pripadnike paravojne dobrovoljačke 
oružane grupe “Dušan Silni”da su u 
vremenu od 10.10. do 11.11.1991 
odgovorni za maltretiranja, muče-
nja, silovanja, za smrt 70 hrvatskih 
civila te lakše i teže ozljede desetke 
osoba.� M.Peulić

Rujan i listopad su mjeseci u kojima se Lovaščani i Opatov-
čani prisjećaju na žrtve iz 1991. godine. Tragedija Lovasa 
započela je 10. rujna 1991. Nekoliko dana kasnije, 10. li-
stopada 1991. bilježimo dan okupacije Opatovca. 18. li-
stopada dan je tragičnog stradanja Lovaščana na minskom 
polju. Povodom tih dana i događanja koja su slijedila u 
Domovinskom ratu   načelnik Općine Lovas Željko Cirba 
sa svojim suradnicima, predstavnici županije Vukovarsko-
srijemske, predvođeni županom Božom Galićem, učeni-
ci i učitelji OŠ Lovas, predstavnici udruga proisteklih iz 
domovinskog rata, obitelji ubijenih, poginulih i nestalih, 
predstavnici političkih stranaka položili su cvijeće i zapalili 
svijeće kod spomen križeva, križa na minskom polju i spo-
men obilježja masovne grobnice i na taj način odali počast 
87 mještana Lovasa i Opatovca, koji su svoje živote položili 
na oltar Domovine. Tom prigodom prisjetili su se i trojice 
svojih sumještana koji se još uvijek vode nestali.

M. Peulić

Nastavljeno suđenje u Beogradu za ratni zločin u Lovasu

Lovas i Opatovac, rujan i listopad 2008.

IN MEMORIAM 1991.-2008.

Lovas, 18. listopada 2008. – Minsko polje

Lovas, 18. listopada 2008. – Spomen obilježje
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Ministar regionalnog razvoja, šumarstva i vodnoga gospo-
darstva gosp. Petar Čobanković, 26. rujna 2008. svečano 
je otvorio akumulaciju Opatovac te označio početak rado-
va na  drugoj fazi izgradnje i provedbe nacionalnog pilot 
projekta navodnjavanja. Završetkom  izgradnja prve faze 
akumulacije vode Opatovac, riješen je problem oborinskih 
voda, vrijednost investicije prve faze iznosi oko 16,5 mili-
juna kn, zapremina navedene akumulacije je oko 900.000 

metara kubičnih, a izvor vode predstavlja obližnji potok 
Čopinac. Podsjetimo, ukupna vrijednost investicije je oko 
40 milijuna kuna, a koristit će za navodnjavanje oko sedam-
sto hektara poljoprivrednih površina.. Prvo navodnjavanje 
parcela očekuje se 2010. godine a interes za navodnjavanje 
pokazali su, prije svega, gospodarski subjekti, poput Vu-
pik-a, Agro-Tovarnika, Agro-lovasa te Aratora odnosno PZ 
Lovas.� M.Peulić

Opatovac, 26.09.2008. – ministar Čobanković svečano otvorio Akumulaciju Opatovac 
zapremine 900.000 metara kubičnih….

AKUMULACIJOM OPATOVAC 
NAVODNJAVAT ĆE SE 705 HEKTARA
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Zamjenik župana Vukovarsko-srijemskog i načelnik Opći-
ne Lovas Željko Cirba otvarajući radni sastanak o gospoda-
renju vodama, koji se u Lovasu održava svake godine jedan 
do dva puta, istakao je zadovoljstvo postignutim u ovoj 
godini: “Izgradnja spojnog cjevovoda Lovas – Opatovac 
– Mohovo je pri završetku. Za kirbaj smo svečano obilje-
žili završetak radova na Akumulaciji Opatovac, u tijeku su 
radovi na II. fazi pilot projekta navodnjavanja kao i radovi 
na izgradnji zimske luke u Opatovcu. Ovim kapitalnim 
projektima treba dodati i poslove vezane uz izradu projek-
tne dokumentacije za izgradnju sustava odvodnje otpad-
nih voda, kao i značajne radove na kanalskoj mreži”. Zo-
ran Đuroković u ime Hrvatskih voda zahvalio se načelniku 
Željku Cirbi, i županu Boži Galiću na suradnji i istakao: 
“Ranije započeti projekti neće posebno trpjeti. Pokazuje 
se da kontinuitet rada donosi rezultate i kontinuirani ra-
zvoj. Započeti projekti imat će potporu i dalje”.

Zaključci:
- Vodoopskrba – spojni cjevovod Lovas – Opatovac – Mo-
hovo  bit će završen  do kraja ove godine, očekuju nas rado-
vi na sanaciji vodovodne mreže u Opatovcu i dijela mreže 
u Lovasu
- Navodnjavanje – Akumulacija Opatovac je završena, 
u tijeku su radovi na II. Fazi projekta (izgradnja crpne 
stanice i dovođenje vode do parcela). Planirani rok zavr-
šetka II. Faze je 1. srpnja 2007. godine kada se očekuju 
i prvi, probni, rezultati ovog projekta. Značajniji zahva-
ti na navodnjavanju očekuju se 2010. godine. Predstoji 
riješiti problem upravljanja i gospodarenja sustavom za 
navodnjavanje.

- Plovni putovi – u ovoj godini u projekt Zimovnika Opa-
tovac utrošeno je 10 milijuna kuna. U idućoj godini prema 
riječima M. Ištuka, direktora agencije za plovne putove, 
očekuje se nešto manje sredstava. Uslijed radova teški ka-
mioni značajno su oštetili cestu koja vodi do zimovnika i 
ista će biti sanirana u sklopu projekta.
- Sustav odvodnje otpadnih voda – prva faza  je završena, 
podnesen je zahtjev za građevinsku dozvolu. Druga faza 
je u projektiranju.  Općina Lovas i dalje očekuje pomoć 
Hrvatskih voda.
- Kanalska mreža – riješen je problematični dio kanalske 
mreže u Općini Lovas. U sklopu ovog projekta trebalo bi 
riješiti i 4 – 5 ha ribnjaka koji su dosta zapušteni.  

S. Pančić

Lovas, 01. prosinca 2008. – sastanak na temu projekata u vodnom gospodarstvu ….. 

PRIPREMLJENI PROJEKTI NEĆE TRPJETI ZBOG KRIZE

Opatovac – izgradnja crpne stanice Opatovac – radovi na zimskoj luci
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Gospodarski forum pod nazivom “Navodnjavanje-mje-
ra unaprjeđenja poljoprivrede”, koji je 25. rujna održan u 
sklopu Miholjskih dana za cilj je imao mjerodavnim insti-
tucijama i lokalnim gospodarstvenicima dokučiti poten-
cijale i mogućnosti koje pruža navodnjavanje, te povezati 
izgradnju infrastrukture s izravnim ulaganjem. 
Gđa E. Kos, načelnica Sektora zaštite od štetnog djelovanja 
voda i navodnjavanja, pri Ministarstvu regionalnog razvo-
ja, šumarstva i vodnoga gospodarstva predstavila je Nacio-
nalni plan navodnjavanja i gospodarenja poljoprivrednim 
zemljištem i vodama u RH, s posebnim osvrtom na jedan 
od ukupno četiri Pilot-projekta navodnjavanja u državi a to 
je sustav navodnjavanja Opatovac vrijedan oko 40-ak mili-
juna kuna. Profesori Agronomskog fakulteta iz Zagreba, g. 
F. Tomić i g. J. Marušić predstavili su potrebe, mogućno-
sti i koristi primjene navodnjavanja u zapadnom Srijemu. 
“Uspješni rezultati buduće poljoprivrede znatno će ovisiti o 
genetici i navodnjavanju” zaključio je prof. Tomić. 

U drugom dijelu foruma gosp. Matej Perkušić predstavio 
je aktualne komponente Projekta socijalno gospodarskog 
oporavka za PPDS, nakon čega je gosp. Ž. Skaramuca pred-
stavio “Agro-lovas”, projekte i namjere izgradnje hladnjače 
u Poslovnoj zoni Lovas. Gosti iz susjedne Mađarske predsta-
vili su Joint Venture Projekt - Uzgoj sjemenskog krumpira, 
Goran Koprivnjak ispred Upravnog odjela za međunarodnu 
suradnju i kapitalna ulaganja Vukovarsko – srijemske župa-
nije prezentirao je aktivnosti rada navedenog odjela, dok 
je voditelj Ureda za međunarodnu suradnju-TINTL, gosp. 
Tomislav Panenić, predstavio aktivnosti svog ureda s po-
sebnim osvrtom na projekte iz EU fondova(AGRO-DEV, 
WINE-DEV i E.R.S.P.A.). Forum su zaključili talijanski 
partneri spomenutih projekata. 
Forum je ispunio očekivanja a za organizaciju su zaslužni 
Ministarstvo regionalnog razvoja, šumarstva i vodnoga gos-
podarstva, Vukovarsko-srijemska županija, Općina Lovas i 
Ured za međunarodnu suradnju i ruralni razvoj-TINTL.
� M.Peulić

Lovas, 25. rujna 2008.  godine –  II. gospodarski forum…..

Navodnjavanje – mjera 
unapređenja poljoprivrede

Izložbeni štand Udruge vinogradara i vinara TNTL

Voćne rakije Josipa Halašija

Citrus Lovas
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Nakon svečanog otvaranja akumula-
cije u Opatovcu, obilaska radova na 
zimovniku, ministar regionalnog ra-
zvoja, šumarstva i vodnoga gospodar-
stva gosp. Petar Čobanković, vukovar-
sko srijemski župan gosp. Božo Galić, 
načelnik Općine Lovas i zamjenik 
župana gosp. Željko Cirba, predstav-
nici institucija, gospodarstvenici i svi 
zainteresirani mještani, pristupili su 
svečanoj sjednici  Općinskog vijeća u 
Domu kulture u Lovasu. Poslije pre-
zentacija promotivnog DVD-a Opći-
ne Lovas te najnovijih tiskanih izdanja 
Općine Lovas uslijedilo je potpisivanje 
ugovora, ugovora kapitalnog značaja 
za nas ali i nadolazeće generacije. Na-
ime, potpisan je Ugovor za izgradnju 
sustava navodnjavanja Opatovac, vri-
jednost spomenute druge faze iznosi 
oko 21. milijun kuna a rok za izgrad-
nju sustava je 01.06. slijedeće godine. 
U tu svrhu, direktor Vodnogospodar-
skog odjela Osijek gosp. Z. Đuroković 
potpisao je sa tvrtkom Elektroprojekt 
Ugovor za izvedbeni projekt a drugi s 
grupacijom Osijek koteks, Vodograd-
njom Osijek i Vodovod Osijek koji je 
vezan za izgradnju i dovođenje vode 
do samih parcela. Potpisani su ugovo-
ri o prodaji dvije građevinske parce-
le u Poslovnoj zoni Lovas. Načelnik 
Općine Lovas g. Željko Cirba prvo je 

potpisao ugovor, s direktorom Aratora 
d.o.o gosp. A. Rendulić, o prodaji par-
cele s namjerom izgradnje postrojenja 
za preradu voća i povrća, vrijednost 
investicije je 20 milijuna kuna, te dru-
gi ugovor s direktorom Citrusa d.o.o. 
M. Burgerom koji namjerava izgraditi 
vinski podrum i skladišni prostor na 
predmetnoj parceli a vrijednost ove 
investicije iznosi 3,1 milijun kuna. 
Braniteljska zadruga „Dunav“ uputila 
je pismo namjere Općini Lovas, tako-

đer za kupnju jedne čestice a odnosi 
se na podizanje vinarije. Potpisani 
su Ugovori s novim zaposlenicima u 
sklopu provedbe WINE-DEV-a, pro-
jekta Općine Lovas, financiranog iz 
predpristupnog EU fonda PHARE 
2006. 
„Jedinstvo Lovasa, povezanost udru-
ga građana, gospodarstvenika, crkve, 
škola, institucija, ovakav sklad daje 
rezultate“ u svom govoru istaknuo je 
župan vukovarsko – srijemski gosp. 
Božo Galić.
„Mislim da smo danas vidjeli veći 
dio onoga što je učinjeno, obišli smo 
dva objekta, vrijednih 70-ak mili-
juna kuna, da ne spominjem manje 
projekte. To su kapitalne investicije, 
investicije koje znače stvaranje boljih 
uvjeta za sve one koji žive na ovim 
prostorima“, istaknuo je ministar 
Čobanković. 
Domaćin, načelnik Općine Lovas, 
gosp. Željko Cirba, podsjetio je na 
sve učinjeno u proteklih godinu dana, 
istaknuo je da je stopa nezaposlenih 
na području općine najniža do sada, 
primjerice 20 % posto niža nego 
prošle godine i sada iznosi 15-ak %. 
Zahvalio je svim prisutnima na tim 
rezultatima, svima onima bez kojih bi 
to bilo neizvedivo.

M.Peulić

Lovas, 26. rujna 2008. – svečana sjednica Općinskog vijeća Općine Lovas….. 

Ugovori koji jamče gospodarski zamah

Potpisivanje Ugovora s tvrtkom “Arator” d.o.o.

Svečana sjednica
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Prije nogometnog susreta između no-
gometne ekipe županije Vukovarsko 
– srijemske i veterana NK Lovasa, 
župan vukovarsko-srijemski g. Božo 
Galić svečano je otvorio novouređen 
športsko – školski centar u Lovasu. 
Otvorena su dva teniska terena, na-
pravljeno igralište za basket, proši-
reno nogometno igralište, uređeno 

rukometno igralište, obnovljene svla-
čionice i prateće zgrade, postavljene 
nove ograde, hortikulturalno uređen 
okoliš, a prema riječima načelnika 
gosp. Željka Cirbe vrijednost ovih ra-
dova je oko 600.000 kn, a financirani 
su od strane Vukovarsko – srijemske 
županije, Općine Lovas te lokalnih 
gospodarstvenika. 

Tom prigodom župan je istaknuo 
kako županija uvijek pomaže i po-
dupire projekte vezane za uređenje i 
obnovu ovakvih objekata. Svečanom 
otvorenju prisustvovali su mnogi 
mještani Lovasa i Opatovca te gosti iz 
županije, ali i prijatelji Općine Lovas 
koji su pristigli iz cijele Hrvatske. 

M.Peulić

Lovas, 27. rujna 2008. – župan Božo Galić svečano otvorio športsko-školski centar Lovas….

600.000 kuna za športske objekte
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Listopad 

-  Odluka o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja za izradu 
glavnog projekta sustava sanitarno fekalne kanalizacije iz  
opsega II. Faze izgradnje biološkog stupnja pročišćavanja 
otpadnih voda s finalnom obradom mulja – HIDROPRO-
JEKT-EKO zagreb, cijena 603.000,00 kuna
-  Odluka o početku postupka javne nabave za nabav-
ku kamena tucanika za potrebe nasipanja nerazvrstanih 
cesta na području općine Lovas – procijenjena vrijednost 
140.000,00 kuna (sredstva osigurava Ministarstvo regio-
nalnog razvoja, šumarstva i vodnog gospodarstva i Općina 
Lovas
-  Odluka o davanju suglasnosti na promjene rokova či-
šćenja dimnjaka na kruta i tekuća goriva te cjenik dimnja-
čarskih usluga koncesionaru  - „EKO-DIM“   Vinkovci
-  Odluka o raspisivanju natječaja za zakup poslovnih 
objekata (Cafe barovi BIM i ĆIPA)

Studeni

-  Odluka o davanju suglasnosti na izgradnju, uspostavu 
i korištenje Županijskog centra za gospodarenje otpadom 
koji bi se gradi na području Općine Stari Jankovci 
-  Odluka o početku postupka javne nabave – otvorenog 
postupka za izbor najpovoljnijeg pružatelja usluga pro-
jektiranja – projekt sufinancira Ministarstvo regionalnog 
razvoja, šumarstva i vodnog gospodarstva iznosom od 
120.000,00 kuna
-  Odluka o davanju u zakup poslovnih prostora na po-
dručju Općine Lovas; ponuda TUO „ĆIPA“ je jedina za 
poslovni prostor u Opatovcu i udovoljava uvjetima natje-

čaja, za poslovni prostor u Lovasu pristigle su tri ponude. 
Bodovanjem je utvrđeno da je najpovoljnija ponuda gos-
pođe Mirjane Peričić. Ostavljeno je vrijeme za izjašnjava-
nje dosadašnjeg zakupoprimatelja o prihvaćanju uvjeta iz 
najpovoljnije ponude
-  Usvojeno je izvješće o provedbi programa sufinancira-
nja razvoja poljoprivrede za 2008. godinu
-  Usvojeno je izvješće o provedenim nadmetanjima: Po-
pravak i sanacija nerazvrstanih cesta – CESTORAD – vri-
jednost 359.950,84 kune; održavanje pješačkih staza na 
području Općine Lovas – natječaj je poništen
-  Odluka o imenovanju tvrtke „VIDEKOVIĆ“ d.o.o.  za 
nadzor projekata sanacije i uređenja fasada i popravak i sa-
naciju nerazvrstanih cesta na području općine Lovas
-  Odluka o utvrđivanju konačnog prijedloga Procjene 
ugroženosti stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara 
od djelovanja prirodnih i tehničko-tehnoloških katastrofa 
te ratnih djelovanja i terorizma za područje Općine Lovas

Prosinac 

-  usvojeno je izvješće o radu Ureda za međunarodnu su-
radnju TINTL
-  Odluka o potpisivanju Povelje prijateljstva s Općinom 
Malinska. Slijedi svečano potpisivanje Povelje.
-  Odluka o prodaji parcele u Poslovnoj zoni Lovas tvrtki 
„Arator“ d.o.o.. Braniteljska poljoprivredna zadruga iska-
zala je interes za otkup parcele za vinski podrum
-  Usvojen proračun Općine Lovas za 2009. godinu  u 
iznosu 8.146.000 kuna i Odluka o izvršenju proračuna

S. Pančić

ODLUKE OPĆINSKOG VIJEĆA I POGLAVARSTVA OPĆINE LOVAS
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Uređenje fasada na 
objektima Općine Lovas

U tijeku je projekt sanacije i uređanja fasada na zgrada-
ma u vlasništvu Općine Lovas. Riječ je o sedam općinskih 
objekata(Dom kulture Lovas, zgrada Općine, športske 
svlačionica NK Lovasa i NK Opatovca, općinski stanovi, 
lovački domovi obaju naselja te vatrogasni dom u Lova-
su), koji će dobiti novi izgled a financirani su od strane 
Ministarstva regionalnog razvoja, šumarstva i vodnoga gos-
podarstva i Općine Lovas. Ukupna vrijednost projekta je 
400.000 kuna.� M.Peulić

Apliciran projekt za izgradnju 
višenamjenskog objekta u 
Lovasu
Ministarstvo regionalnog razvoja, šumarstva i vodnoga 
gospodarstva preko projekta EIB-a, za potrebe izgradnje 
višenamjenskog objekta u Lovasu, apliciralo je projekt 
vrijednosti 3 milijuna kuna. Višenamjenski objekt služiti 
će za potrebe komunalnog pogona, dobrovoljnog vatroga-
snog društva te prostora za udruge građana. Općina Lo-
vas trebati će osigurati sredstva u visini od pola milijuna 
kuna, a radovi na izgradnji predviđaju se slijedeće godine. 
� M.Peulić

Asfaltiranje cesta na području Lovasa
U tijeku su radovi na sanaciji i popravku lokalnih cesta na području Lovasa, riječ 
je o ulici K.Tomislava te Vukovarskoj u Lovasu, vrijednost projekta je 400.000 
kuna a sredstva su osigurana preko Fonda za regionalni razvoj Republike Hrvat-
ske te Ministarstva regionalnog razvoja. U tijeku je i nabava kamena tucanika za 
posipanje nerazvrstanih cesta, vrijednost ugovorene količine je 126.000 kn.

M.Peulić

Izrada dokumentacije za 
izgradnju II faze kanalizacije
Projekt sustava odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda 
općine Lovas potpisivanjem ugovora između Općine i Hr-
vatskih voda o izradi projektne dokumentacije za izgradnju 
druge faze dobiva svoj nastavak. Ugovor je vrijedan milijun 
kuna a projektna dokumentacija je u izradi. Za izgradnju I. 
faze kanalizacije u tijeku je postupak ishođenja građevinske 
dozvole, dok se početak radova očekuje u 2009. godini.
Projekt kanalizacije s biološkim pročišćivačem i finalnom 
obradom mulja odvija se u dvije faze, ukupna procijenje-
na vrijednost projekta je oko 35 milijuna kuna od čega su 
preko programa EIB-a osigurana sredstva u visini od 15,6 
milijuna kuna.� M.Peulić
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Braniteljska poljoprivredna zadruga 
„Dunav“ Lovas uspješno je nastupila 
na 4. sajmu zadruga hrvatskih brani-
telja u Vodicama, koji je organiziralo 
Ministarstvo obitelji, branitelja i me-
đugeneracijske solidarnosti. Potpred-
sjednica Vlade Republike Hrvatske 
i ministrica obitelji, branitelja i me-
đugeneracijske solidarnosti u svom 
obraćanju istakla je prednosti projekta 

braniteljskih zadruga i zaželjela svim 
zadrugarima uspjeh u radu i nasta-
vak suradnje. Na sajmu je sudjelovalo 
više od 250 braniteljskih zadruga. PZ 
„Dunav“ Lovas na sajmu su predstav-
ljali predsjednik skupštine zadruge 
Jelenko Vlajčić i Mladen Pančić kao 
predstavnik obiteljskog poljoprivred-
nog gospodarstva Pančić. Na ukusno 
uređenom štandu prezentirana su 

vina, grožđe, voće, kulinarski specija-
liteti i cvijeće lovaskih i opatovačkih 
poljoprivrednih proizvođača. Prema 
dojmovima predsjednika skupštine 
Jelenka Valjčića nastup je bio vrlo 
uspješan i koristan. 

S. Pančić

Od 12. do 14. studenog, u sklopu provedbe WINE-DEV-a, 
održan je tzv. kick-off sastanak  u talijanskoj regiji Emilia-
Romagna u gradu Ravenna. Sastanak je jedan od aktivno-
sti predviđenih projektom, svrha sastanka je bila dogovor 
potrebnih koraka oko realizacije projektnih aktivnosti te 
uspješan završetak projekta. U suradnji s stručnjacima iz 
sustava Confcooperative otvorena je rasprava o utvrđenim 
potrebama za razvojem vinogradarsko-vinarske proizvod-
nje na području Općine Lovas i Grada Iloka.
Usuglašena je potreba za ekspertizom na području stvara-
nja županijske marke vina Traminac, razvojem proizvodnje 
kvalitetnih vina malih vinogradara te marketinške pripre-
me vina.
Hrvatska delegacija posjetila je vinariju koja radi na za-
družnom modelu i koja bi bila mogući primjer na kojem 
se može raditi projektna dokumentacija za buduću vinariju 
u Poslovnoj zoni Lovas. Delegaciju s naše strane predstav-
ljali su project manager projekta Tomislav Panenić, Gor-
dana Đitko kao stručnjak za gospodarstvo ureda TINTL 
te Stjepan Pančić upravitelj braniteljske zadruge „Dunav” 
iz Lovasa.

Talijanska delegacija, od 9-11. prosinca, uzvratila je posjet 
Općini Lovas i Gradu Iloku pri čemu su definirane daljnje 
smjernice za nastavak projektnih aktivnosti s ciljem održi-
vog razvoja vinogradarstva i vinarstva naše mikroregije.

M.Peulić

Vodice, 25. listopada 2008. godine – PZ  “Dunav“ Lovas na 4. sajmu zadruga hrvatskih branitelja……

PZ “DUNAV“ NA SAJMU BRANITELJSKIH ZADRUGA

Ravenna, 12. 14 studenoga 2008. – kick-off sastanak u talijanskoj regiji Emilia-Romagna

Vinogradarstvo – potencijal za razvoj

Broj telefona PZ “Dunav” 
099/3196-680

e-mail: pzdunav@net.hr



12

Dana 12. listopada 2008. gradonačelnik Grada Zagreba 
Milan Bandić, sa suprugom i suradnicima posjetio je Lo-
vas. U općinskoj vijećnici primio ga je načelnik Općine 
Lovas Željko Cirba, predstavivši trenutnu situaciju, aktiv-
nosti i planove daljnjega razvoja. Potom su se gosti, kojima 
su se pridružili i brojni gospodarstvenici, čelnici susjednih 
općina i Grada Vukovara, uputili na Sv. misu u župnoj cr-
kvi sv. Mihaela Lovas. Bila je to prigoda u kojoj su Grad-
sko poglavarstvo Grada Zagreba i Hrvatski kulturni klub 
Zagreb, predvođen predsjednikom Šimom Šimatovićem, 
darivali pijanino za potrebe glazbenog odgoja školske djece 
Općine Lovas. U ime svih kojima će pijanino pomoći u 
glazbenom odgoju, darivateljima se zahvalio župnik Bori-
slav Romić, kao i načelnik Željko Cirba. Hvalevrijedan dar 
Lovaščanima i svim gostima bio je i koncert kojega su izve-
li Zagrebački operni solisti, praćeni tonovima pijanina, za 
kojim je sjedila prof. Mira Files-Šimatović. Izvedene sklad-
be Mozarta, Puccinia, Rossinia, Verdia i drugih poznatih 
skladatelja, izmamile su gromoglasni pljesak svih nazočnih. 
Još jednom koristimo prigodu zahvaliti se darovateljima,  
svima koji su doprinijeli ovom događanju, uz posebnu za-
hvalu organizatorici Ljilji Ravnjak Skaramuca.

T. Paša 

GRADONAČELNIK BANDIĆ U POSJETI LOVASU
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Prilikom posjeta čelnika Poglavarstva 
Grada Zagreba te Hrvatskog kultur-
nog kluba Zagreb Općini Lovas, gosti 
su, pored pijanina za mlađu populaci-
ju, darivali i one kojima je to najviše 
potrebno. Želja nam je spomenuti dar 
Zvonka i Ljerke Zubak u iznosu od 

10.000,00 kn, koji je podijeljen soci-
jalno ugroženim obiteljima, u iznosu 
od 500,00 kn po obitelji. Također, 
zalaganjem Ljilje Ravnjak Skaramuca 
te potporom Gradskog poglavarstva 
Grada Zagreba i poduzeća Marino-
Lučko vlasnika Vinka Marinovića, 
u Lovasu su pristigli bogati paketi 
hrane i kućnih potrepština. I ovom 
prilikom, paketi su podijeljeni kori-
snicima Socijalnog programa Općine 
Lovas. Gđa Ljilja Ravnjak Skaramuca 
povodom božićnih blagdana, još jed-
nom se prisjetila najugroženijih i po-
slala pakete hrane i paketiće za djecu 
dječje igraonice u Lovasu. Svima da-
rovateljima od srca hvala. 

T. Paša

DAROVI ZA NAJUGROŽENIJE

Na prijedlog Poglavarstva Općine Lovas, Općinsko vijeće 
je na svojoj sjednici održanoj dana 04. prosinca 2008. go-
dine usvojilo Proračun za 2009. godinu. Iako je pred nama 
svima teško razdoblje, ukupno planirana proračunska sred-
stva dosežu iznos od 8.146.000,00 kn, što obećava nove 
investicije i razvojne projekte.  Prihodi Proračuna planirani 
su kako slijedi:
-  prihodi od poreza	 1.244.000,00 kn
-  pomoći iz inozemstva i subjekata unutar opće države	
4.390.000,00 kn
-  prihodi od imovine	 246.000,00 kn
-  prihodi po posebnim propisima	 885.000,00 kn
-  ostali prihodi	 121.000,00 kn
-  prihodi od prodaje neproizvedene imovine 
	 100.000,00 kn
-  prihodi od prodaje proizvedene dugotrajne imovine 
	 100.000,00 kn
-  višak prihoda iz prethodne godine 
	 1.060.000,00 kn .
Navedeni prihodi biti će raspoređeni na slijedeće aktivno-
sti, programe i kapitalne projekte:
-  rad općinskog Vijeća i Poglavarstva - 355.000,00 kn;
-  jedinstveni upravni odjel s aktivnostima administrativ-
nog, tehničkog i stručnog osoblja, održavanja zgrada za re-
dovno korištenje i društvenih objekata, nabave dugotrajne 
imovine – 932.000,00 kn
-  vatrogastvo i civilna zaštita s aktivnostima osnovne dje-
latnosti DVD-a Lovas i civilne zaštite te kapitalnim pro-
jektom – izgradnje višenamjenskog objekta – Vatrogasnog 
doma s prostorom za udruge i komunalni pogon – ukupno  
545.000,00 kn;
-  gospodarstvo – projekti poticanja razvoja poljoprivre-
de, jačanja kapaciteta međuopćinske suradnje, projekti EU 

– WINE-DEV i dr., međunarodna suradnja, promidžba i 
upravljanje Poslovnom zonom Lovas, razvoj ruralnog tu-
rizma – 1.3330.000,00 kn;
-  komunalna infrastruktura – projekti održavanja cesta, 
javnih i zelenih površina, groblja i zimska služba, rashodi 
za uređaje i javnu rasvjetu, održavanje objekata i uređa-
ja odvodnje, nabava opreme za komunalni pogon, izra-
da projektne dokumentacije, izgradnja cesta, nogostupa, 
potpornih zidova, parkirališta, izgradnja objekata i ure-
đaja vodoopskrbe, izgradnja kanalizacije – I. faza, izgrad-
nja javne rasvjete, sanacija nelegalnih odlagališta otpada 
– 3.270.000,00 kn;
-  obrazovanje – aktivnosti sufinanciranja troškova škol-
ske kuhinje, nabavke pomagala i dr.  te rad dječje vrtićke 
grupe u Lovasu – 135.000,00 kn; 
-  javne potrebe i usluge u zdravstvu – poslovi deratizacije 
i dezinsekcije, kapitalne potpore zdravstvenim ambulanta-
ma, provedba programa borba protiv droga – 20.000,00 
kn;
-  programska djelatnost kulture – manifestacije u kulturi, 
djelatnost knjižnice Lovas, izdavačka djelatnost, djelatnost 
kulturno-umjetničkih društava i drugih udruga u kulturi, 
kapitalni projekt izgradnje spomen obilježja minskog polja 
– 490.000,00 kn;
-  programska djelatnost športa – potpore udrugama 
u športu, nabava opreme i izgradnja športskih objekata 
– 180.000,00 kn;
-  programska djelatnost socijalne skrbi – provođenje 
programa međugeneracijske solidarnosti „Pomoć u kući 
starijim osobama“, Socijalni program općine, pripreme 
za izgradnju Doma za dnevnu skrb starih i nemoćnih – 
889.000,00 kn.

T. Paša

USVOJEN PRORAČUN OPĆINE ZA 2009.
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U želji za nastavkom gospodarske i ine suradnje, na po-
ziv Franza Pahla predsjednika Parlamenta Južnog Tirola, 
delegacija Vukovarsko-srijemske županije i Općine Lovas 
posjetila je Južni Tirol. Delegaciju su sačinjavali župan vu-
kovarsko-srijemski Božo Galić, Željko Cirba u dvostrukoj 
ulozi zamjenika župana i načelnika Općine Lovas, pročelnik 
županijskog Upravnog odjela za međunarodnu suradnju i 
kapitalna ulaganja Zoran Vidović sa suradnicima te člano-
vi Općinskog poglavarstva i Vijeća Općine Lovas. Ovom 

prigodom članovi delegacije posjetili su Odjel za turizam 
te Odjel za poljoprivredu pokrajinske Vlade Južnog Tirola, 
gdje su im prezentirana iskustva i bogata dostignuća ove 
zavidno razvijene pokrajine. Istodobno, predstavljeni su 
gospodarski i turistički potencijali  Vukovarsko-srijemske 
županije. Vrlo značajne informacije iz segmenta poljopri-
vrede - navodnjavanja, vinogradarstva, voćarstva i vinarstva 
posjetitelji su dobili u Centru za voćarstvo i vinogradarstvo 
„Laimburg“.   � T. Paša 

POSJET JUŽNOM TIROLU

Prijateljska Općina Tar-Vabriga 12. 
prosinca ove godine obilježila je svoj 
dan.  Tim povodom u Istru je otpu-
tovala i delegacija Općine Lovas te 
Vukovarsko-srijemske županije, pred-
vođena zamjenikom župana i načel-
nikom Općine Lovas Željkom Cirba. 

Suradnja između ove dvije općine za-
počela je kroz gospodarski projekt, a 
ovo je bila prigoda da se ona učvrsti 
te pokušaju povezati i drugi segmenti 
društva i gospodarstva.   Stoga je tije-
kom tri dana posjeta, osim nazočnosti 
proslavi Dana općine, delegacije obiš-

la više objekata agro-turizma, vinarija, 
uljara, pršutana, kušaonica..., stekavši 
tako bitna saznanja i iskustva, primje-
njiva u projektu razvoja ruralnog tu-
rizma našeg područja. Načelnici obiju 
općina – Nivio Stojnić i Željko Cirba 
potvrdili su svoje želje i nastojanja da 
se ova uspješna suradnja i dalje nasta-
vi, kako bi iz nje proizašli i konkretni 
gospodarski projekti. 

T. Paša

DAN OPĆINE TAR-VABRIGA
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Tvrtka Agro-lovas d.o.o sa sjedištem 
u Lovasu, zastupana po direktoru 
Željku Ravnjak-Skaramuci, nakon 
što je proljetost posadila 4 ha voćnja-
ka, podignula je sredinom studenog 
ove godine novih 9 hektara jabuka. 
Tvrtka ukupno broji 30-ak hektara 
jabuka, najzastupljenija vrsta je Idared 
(17 ha), slijedi Golden Delicious (7,5 
ha), Granny Smith (2,5) te Fuji i dr. 
Tvrtka je javnim nadmetanjem Op-
ćine Lovas kupila zemljište u Poslov-
noj zoni Lovas s namjerom izgradnje 
hladnjače za voće i povrće, kapaciteta 
4000 t s primjenom najsuvremenije 
tehnologije.� M.Peulić

Obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo sa sjedištem u 
Opatovcu, registrirano početkom 2007. s ciljem podizanja 
višegodišnjih nasada voćnjaka i vinograda, te težnjom za 
proizvodnjom i prodajom voćnih rakija i vina, intenziv-
no radi na projektu izgradnje pogona destilerije za proi-
zvodnju domaćih rakija od šljiva, dunja, bresaka, krušaka, 
jabuka, i lozovače od grožđa. Trenutno OPG-o posjeduje 
7,5 ha vinograda, 1 ha voćnjaka te je pripremilo još dodat-
nih 6 ha za sadnju jabuke slijedeće godine. „Ljudi su ov-
dje pristupačni, druželjubivi a također mislim da se ovdje 
vrlo dobro koriste prirodni resursi, prije svega mislim na 
poljoprivredna zemljišta pod višegodišnjim nasadima, više 
nego u ostalim dijelovima Slavonije”, između ostalog rekla 
je gđica Ivana Bićanić koja je prepoznala poslovnu priliku 
te iz okolice Nove Gradiške došla u općinu Lovas, odnosno 
naselje Opatovac. Osim projekta destilerije, prema riječi-
ma gđice Bićanić, u planu je izgradnja vinarije, hladnjače i 
sušare za voće te izgradnja smještajnih kapaciteta za pruža-
nje ugostiteljskih usluga.� M.Peulić

Agro-Lovas d.o.o podigao novih 13 ha voćnjaka 

Izgradnja projekta destilerije u Opatovcu
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U trajanju od 24. rujna – 05.listopada 2008. godine odr-
žana su tradicionalni XI. Miholjski dani, dani Općine 
Lovas, dani Lovasa i Opatovca. Manifestacija je društve-
nog, kulturnog, tradicijskog, sportskog te gospodarskog 
karaktera. Ovogodišnju manifestaciju obilježili su brojni 

gospodarski događaji, izložbe, kulturni, zabavni i sportski 
programi, a mi, zbog limitiranosti prostorom te uzimajući 
u obzir i ostale općine ovog našeg jedinstvenog glasnika, 
na žalost, prenosimo samo neke.

Športski susreti djece u športskom centru Lovas, zbog lošeg 
su vremena prelocirani u prostorije matične škole u kojoj 
je održana i kolonija slikara Hrvatskog društva likovnih 
umjetnika amatera“Likar“ Osijek, Udruge slikara „Klas“ te 
Hrvatske likovne udruge Vukovar.� M.Peulić

Dani Općine Lovas – 24. rujna – 05. listopada 2008.

XI. MIHOLJSKI DANI, DANI OPĆINE LOVAS

U prijepodnevnim satima, nakon natjecanja u gađanju gli-
nenih golubova, održana je tradicionalna vatrogasna vježba 
u organizaciji domaćinskog DVD-a Lovas. Javna vatroga-
sna postrojba Vukovar prezentirala je, tom prigodom, novu 
autocisternu, da bi na kraju bila održana zajednička poka-
zna vježba kojoj su pristupili i DVD iz Tovarnika te DVD 
iz Tompojevca.� M.Peulić

Vatrogasna vježba u 
organizaciji DVD-a Lovas

U subotu, 27.09., u organizaciji LU „Sokol“ iz Lovasa, održa-
no je natjecanje u gađanju glinenih golubova. Natjecanju se 
odazvalo dvadesetak lovaca, prvo mjesto sa 4 pogođena gline-

na goluba (4/5) osvojio je Pero Sabljak, drugo Stipo Mađarević 
(3/5) dok je treće osvojio Damir Mlađen (3/5).

M.Peulić

Natjecanje u gađanju glinenih golubova

Športski susreti djece i 
kolonija slikara 
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Dan prije kirbaja, u nedjelju 28. 09. u 
Lovasu je održana tradicionalna kul-
turno –društvena manifestacija. Poče-
la je mimohodom KUD-ova, konja-
nika i konjskih zaprega da bi uslijedio 
najsvečaniji dio manifestacije – veliko 
Miholjsko kolo u centru naselja u ko-

jem se, osim brojnih KUD-ova, nađe 
i nemali broj gostiju i mještana. Na-
kon toga održana je folklorna večer u 
Domu kulture u Lovasu uz nastupe 
KUD-a „Seljačka sloga“ iz Baranj-
skog Petrovog sela, KUD-a „Zvonko 
Ban“ iz Jarmine, KUD-a „Kraluš“ iz 

Stupnika, domaćinsko KUD-o „Ivan 
Goran Kovačić“, Klapu „Kaštadi“ iz 
Malinska, did’ Tunju i bać’ Roku da 
bi večer završila vatrometom povo-
dom 15 godina ustrojstva Općine Lo-
vas i Dana prijatelja općine.

M.Peulić

Dani Općine Lovas – 24. rujna – 05. listopada 2008.

Pokrovitelji manifestacije “XI. Miholjski dani” 2008.
Ministarstvo regionalnog razvoja, vodnog gospodarstva i šumarstva

Vukovarsko-srijemska županija
Općina Lovas
Hrvatske šume

VUPIK d.d. Vukovar
PZ “Lovas” – Arator d.o.o.

Agro-Tovarnik d.o.o. - Tovarnik

Miholjsko kolo
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Od ove godine u program obilježa-
vanja Miholjskih dana uvršten je još 
jedan događaj a to je Dan prijatelja 
Općine Lovas. 
Povodom obilježavanja novouvrštenog 
događaja, u općinskoj vijećnici 27. je 
rujna održan radni sastanak s prijatelji-
ma Općine Lovas, prijateljima s koji-
ma su potpisane povelje o prijateljstvu, 
s općinama s kojima su ostvareni dobri 
kontakti a čiji su se predstavnici mogli 
odazvati na XI. Miholjske dane. Prema 
riječima načelnika Općine Lovas želja 
je da ovakvi susreti postanu tradicija, te 
da se razmjenom iskustava između po-

jedinih lokalnih samouprava dođe do 
jedne kvalitetne i prijateljske suradnje 
na svim poljima društvenog života. Na-
kon radnog sastanka prijatelji Općine 
prisustvovali su otvorenju novouređe-
nog športskog-školskog centra, nogo-
metnom susretu između ekipe županije 
Vukovarsko – srijemske i veterana NK 
Lovasa te večeri i zajedničkom nastupu 
domaćeg i gostujućih KUD-ova u škol-
skoj športskoj dvorani u Lovasu.
Prisutni su bili predstavnici dugo-
godišnje prijateljske općine Starše iz 
Slovenije predvođeni županom gosp. 
Viliem Ducmanom, predstavnici gra-

da Đurđevca predvođeni gradonačel-
nikom gosp. Mladenom Roštanom, 
predstavnici Općine Tar-Vabriga iz 
Istre,  predstavnici općina s otoka 
Krka, kao i predstavnici susjednih op-
ćina TINTL-a.� M.Peulić

U Domu kulture 25. rujna u Lovasu je održana jubilar-
na 10. Pjesnička večer, a ove godine bila je najposjećenija, 
potvrđuje to i dolazak pjesnika iz Rijeke, Zagreba, Slavo-
nije i Baranje ali i nekolicina pjesnika s lokalnog područja. 
„Pjesnička večer počela je s našim povratkom nakon mirne 

reintegracije, u početku nije bilo tako svečano, bile su pri-
sutne svježe ratne rane ali bio je prisutan i veliki inat“ rekla 
je gđa K. Filić-Gađina, jedna od osnivačica ove manifesta-
cije te zahvalila svima koji su na bilo koji pomogli da se ona 
održi i podigne na ovakav, zavidan nivo. � M.Peulić

Lovas, 27. rujna 2008.

Dan prijatelja Općine Lovas

Lovas, 25. rujna 2008.

Pjesnička večer u Lovasu
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Stjepan Pančić, urednik Lovaskog lista, otvorio je 24. ruj-
na treću izložbu lokalnih tiskanih glasila Vukovarsko-sri-
jemske županije te tom prigodom naglasio čast i zadovolj-
stvo koje mu je pripalo da pozdravi sve nazočne urednike, 
novinare, predstavnike županije i općina, gospodarstveni-
ke i građane koji su se odazvali izložbi i okruglom stolu na 
temu: “Međuopćinska suradnja i informiranje.” “Lovaski 
list izlazi kontinuirano, kvartalno, 4 do 5 puta godišnje, 
neprekidno od 1994. godine, što je rijedak primjer u žu-
paniji” između ostalog rekao je Pančić. Urednici glasila 
predstavili su svoje uratke, posebno je predstavljen časopis 
TINTL – zajedničko glasilo općina Tovarnik, Nijemci, 
Tompojevci i Lovas te Grada Iloka, kao jedinstven primjer 
u županiji, ali i šire.
“Vrlo je važno informiranje stanovnika, vrlo je važna arhiv-
ska vrijednost, ovi dokumenti će za 20-30 g. imati veliku 
vrijednost, internet i informatička tehnologija nije i neće 
zamijeniti tiskovine, dapače, ta tehnologija je multiplicira-
la čitanje knjiga, knjige su nezamjenjive, mogu se čitati u 
krevetu, za stolom, u prirodi kao i ove vrijedne tiskovine”, 
između ostalog rekao je pročelnik Upravnog odjela za škol-
stvo Grga Krajina.
Načelnik Općine Lovas i zamjenik župana Vukovarsko-sri-
jemske županije, g. Ž. Cirba, također je podržao urednike 
lokalnih glasila te istaknuo važnost transparentnog infor-
miranja stanovnika.  
Pokrovitelj manifestacije bila je Vukovarsko-srijemska žu-
panija.� M.Peulić

Lovas, 24. rujna 2008. – izložba “lokalna tiskana glasila Vukovarsko-srijemske županije“…..

MEĐUOPĆINSKA SURADNJA I INFORMIRANJE
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Početak školske godine 2008./2009. 
označio i početak izvannastavnih ak-
tivnosti u našoj školi. Uz oduvijek 
zastupljene i učenicima zanimljive 
sportske aktivnosti, od ove su se godi-
ne učenici mogli uključiti i u rad Eko 
skupine i Multimedijalne radionice. 
Pod stručnim vodstvom Danijele 
Luketić, učenici uključeni u rad Eko 
skupine odlučiti su ne samo ukazati 
na važnost ekološke osviještenosti 

nego i konkretno djelovati. Pokrenuli 
su godišnju akciju prikupljanja starog 
papira i plastične ambalaže. Pored pri-
kupljanja sirovina, učenici naporno i 
vrijedno rade na ostvarenju projekta 
„Eko škole“ uređujući školski okoliš.   
Skupina je aktivna i u podupiranju 
projekata koji su tematski vezani uz 
borbu protiv ovisnosti, zaštitu životi-
nja i suradnju s Crvenim križem.  
Multimedijalna skupina pod struč- nim vodstvom Marka Brajkovića 

usmjerena je razvijanju kreativnosti 
kod učenika uključenih u njen rad. 
Iako je sama ideja  tek „u povojima“, 
učenici uz smjernice i vodstvo vodite-
lja samostalno osmišljavaju igrokaze i 
glazbene ulomke. Trenutno se skupina 
priprema za kratku predstavu namije-
njenu izvođenju na školskoj priredbi, 
a uspješno je napisala i uglazbila škol-
sku himnu. 
Izvannastavne aktivnosti prilika su da 
učenici iskažu sposobnosti koje u kla-
sičnoj nastavi ne mogu doći do izraža-
ja, druže se u opuštenoj i kolegijalnoj 
atmosferi, i u konačnici, svojom kre-
ativnosti i ekološkom osviještenosti 
pridonesu našem društvu. 
U rad Eko skupine uključeno je 15 
učenika, a u rad Multimedijalne radi-
onice uključeno je 6 učenika.

Od 25.06.1998. u Lovasu djeluje 
Udruga umirovljenika Općine Lovas. 
Ova, pomalo zaboravljena, skupina 
građana broji 407 umirovljenika, če-
tvrtina je neučlanjenih, četvrtina ih 
ne plača članarinu(50 kn), četvrtina 
plača i koristi usluge udruge a četvr-
tina ih je umrla, reći će aktivni član 
udruge g. Ante Marić. Mirovine u Lo-
vasu variraju od 500-600 kn do 7.000 
kn, riječ je o staračkim mirovinama, 
gornja granica je sa punim radnim 
vremenom i visokim primanjima ti-
jekom radnog odnosa. Najugroženi-
ja skupina su umirovljenici koji su 
mirovinu zaradili u poljoprivredi, iz-
među ostalog rekao je Jakob Poljak, 
predsjednik udruge.

Izvannastavne aktivnosti OŠ „Lovas“

Ekologija i kreativnost

Treća životna dob u Lovasu
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Pobjedom, na domaćem terenu od 
visokih 9:0, u zadnjem kolu protiv 
NK Bršadina, „Lovas“ je potvrdio 
dominaciju i u ovom rangu natjeca-
nja. Podsjetimo, Lovas je osvajanjem 
prošlogodišnjeg prvog mjesta u III 
ŽNL izborio viši rang natjecanja, 

te iznenadio sve završivši na prvom 
mjestu nakon 11. odigranih kola-je-
senskog dijela prvenstva. Prvi strijelac 
dosadašnjeg dijela prvenstva, sezone 
2008/2009., kapetan i zadnji igrač 
momčadi Denis Turkalj zabio je 10. 
golova te između ostalog rekao: „Na-

dam se da će ova momčad ostati na 
okupu i slijedeću polusezonu te kako 
ćemo nastaviti sa dobrim igrama i re-
zultatima koje smo, na opće iznena-
đenje, ostvarili u dosadašnjem dijelu 
natjecanja“.

NK Opatovac
NK Opatovac polusezonu je završio na petom mjestu III 
Županijske nogometne lige, nogometnog središta Vuko-
var te ima utakmicu manje. „Znatno smo bili oslabljeni 
na početku sezone jer smo imali šest kažnjenih igrača što 
je uvelike utjecalo na rezultat, u planu je restrukturiranje 
igračkog kadra, bazirati ćemo se na vlastite mlade snage“, 
rekao je Marko Pole, predsjednik kluba.

SPORT

NK Lovas prvak polusezone i u II ŽNL NS Vukovar

Klub Ut Pob Ner Por G+ G- B

1. NK Lovas 11 8 2 1 44 22 26
2. NK Vupik 11 7 2 2 25 10 23
3. NK Sinđelić 11 6 2 3 22 22 20

Mladi nogometaši Lovasa i 
Opatovca
Ulaskom u viši rang natjecanja, sukladno pravilniku HNS, 
NK Lovas u dogovoru sa NK Opatovcom formirao je i 
uzrast pionira koji su pokazali veliki interes, ali i dobar re-
zultat, završivši na 7. mjestu.
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U subotu, 18. listopada, u organiza-
ciji Osnovne škole Lovas i Udruge 
žena općine Lovasa, obilježeni su 
tradicionalni Dani kruha. Rukama 
vrijednih žena i učenika izrađeni su 
brojni delikatesni uratci a Božje da-
rove blagoslovio je župnik vlč. Bori-
slav Romić uz poruku „Budite dobri 
kao kruh“! Manifestaciju obilježava-
nja ovog događaja, popratio je zna-
tan broj lovaščana i opatovčana, a 
uveličale su je svojom nazočnošću i 
Udruga žena iz susjednog nam To-
varnika. � M.Peulić

Od 01.12. u prostorijama dječjeg vr-
tića „Bajka“ u Lovasu pokrenuta je 
tzv. dječja igraonica. Projekt dječje 
igraonice u Lovasu rezultat je odo-
brenog projekta od strane PSGO-a, 
projekta Ministarstva regionalnog 
razvoja, šumarstva i vodnoga gospo-
darstva, pod nazivom Igraonice za 
djecu u općinama Tompojevci, Ni-
jemci, Tovarnik i Lovas. Ukupna vri-
jednost projekta je 607.380,00 kn od 
čega je vrijednost PSGO darovnice 
546.642,00 kn, a ostatak financira-
nja snositi će spomenute Općine. Na 

sastanku koji je održan 03.12. u vi-
jećnici Općine Lovas roditelji čija će 
djeca pohađati igraonicu upoznati su 
s projektom, na projektu je zaposle-
na gđa Emina Poljak, koja će voditi 
brigu o 18 polaznika, djece u starosti 
od 3-6 godina iz Lovasa i Opatovca. 
Na spomenutom sastanku, načelnik 
Općine g. Željko Cirba, istaknuo je 
mogućnost otvaranja dječjeg vrtića 
slijedeće godine koji bi, ukoliko se 
pokaže potreba i interes, bilo u su-
radnji s iločkim ili vukovarskim vrti-
ćom, bilo u suradnji s nekom od su-

sjednih općina, mogao biti nastavak 
igraonice kojoj je osigurano financi-
ranje na rok od jedne godine.
Za potrebe rada igraonice nabavljena 
je nova didaktička oprema, tijekom 
radnog vremena igraonice od 9 do 13 
sati, kojeg su definirali roditelji dje-
ce, polaznike će obilaziti patronažna 
služba vukovarskog Doma zdrav-
lja a radu novouposlene gđe Poljak 
pomaže i jedna djelatnica programa 
Pomoći u kući starijim i nemoćnim 
osobama.

M.Peulić

Obilježeni Dani kruha u Lovasu

Lovas dobio dječju igraonicu
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U organizaciji Športske ribolovne udruge Smuđ – Lovas 
održan je tradicionalni Kup Općine Lovas na Dunavcu u 
Opatovcu. Unatoč promjenjivom vremenu natjecanju je 
pristupilo sedam ekipa, koje je bodrila brojna publika. Po-
stignuti su slijedeći rezultati: 
EKIPNI POREDAK:
1.  ŠRU ŠARAN – ILOK
2.  ŠRU SMUĐ – LOVAS
3.  ŠRU DUNAV – VUKOVAR 
4.  ŠRD KEČIGA – 
5.  ŠRU KARAS – ILOK 
6.  ŠRK OPATOVAC 
7.  ŠRU BOROVO NASELJE 1991.

POJEDINAČNI POREDAK: 
1.  MIRKO LUKAČ (ŠRU ŠARAN, ILOK)
2.  FRANJO BALENTOVIĆ (ŠRU ŠARAN, ILOK)
3.  STJEPAN IŠTVAN (ŠRU DUNAV, VUKOVAR)

S. Pančić

Na ovogodišnjoj ---- po redu Opato-
vačkoj fišijadi sudjelovala su 24 natje-
catelja. Natjecanju i kušanju pripre-
mljenih fiš-paprikaša nazočilo je više 
od 250 gostiju. Posebno raduje što su 
se u natjecanje uključile i mlade sna-
ge iz Opatovca i Lovasa. Prosudbena 
komisija, nakon kušanja svih uzoraka, 
proglasila je najbolje:

1. � VLADO BUDIMIR – 
BOROVO NASELJE

2.  LOVRE MUCIĆ – VUKOVAR 
3.  ZORA PEIĆ – OSIJEK 

S. Pančić

Opatovac, 4. listopada 2008. godine – fišijada i ribičko natjecanje ….

24 KOTLIĆA NA OPATOVAČKOJ FIŠIJADI

ILOČANI NAJBOLJI U RIBIČIJI
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RODIO SE MESIJA
Čudno svjetlo pokaza se, na nebeskom svodu, 
put Betlema obasjalo,  cijelom ljudskom rodu.
Rodio se Mesija, spasa svijetu donese, 
anđeoski zbor zapjeva, svijetom slavu pronese.
Pastiri su pohitali, u štalici priprostoj, 
tu su našli djetešce na slamici prodrtoj. 
Ničice se poklonili, „Zdravo Kralju maleni“, 
ti donese spasa svijetu, za nas grješne rođeni.
Djevica ga milo gleda, nad njim Josip bdije, 
malo stado životinja, to nejako dijete grije.
Morao je još nerođen, u progonstvo poći, 
zar za tebe štala, slama, strah i mračne noći.
Sa istoka tri mudraca, krenuli su put Betlema,
vodilja im zvijezda bila, do štalice dovela.
Iz Sabe su donijeli, dare Kralju malenom, 
tamjan, zlato, smirnu, to je hvala Svevišnjem. 
Vratili se drugim putem, otkuda su došli, 
da Herodu put ne kažu, gdje su dijete našli.

	 	 	 	 	 	 Katica Filić – Gađina 

IVAN I NJEGOV PARADAJZ
Ivan Malekinušić toliko mi je napri-
čao o svom čudnom paradajzu. Mo-
rao sam to zabilježiti.� S. Pančić

Uz obilje šunke 
kobasice

25.2.1996.god.-Njivice

Ja ću poći možda na jednu uru, 
možda napravim nešto dužu turu. 
A ti ćeš kokice snježno bijele kokati, 
kada dođem i meni ćeš dati. 
Da osjetim zimu moga Srijema, 
da ugođaj sa sijela ja ćutim. 
Kukuruza kuhana mirisna 
zubana bijeloga osjetim, 
i povratak skorašnji moj naslutim. 
U zimske dane u ravnici našoj, 
užili smo iskon pradjedova. 
Koji sada mi u uspomeni stoji, 
koji još je samo mi u snova. 
Poslije rada a u zimske dane, 
u večeri što bi hladne bile. 
Uz obilje šunke kobasice, 
pucale bi bijele se kokice. 
Pouljene posoljene, srcu bi godile. 
Tako slane slasne ukusne, 
vina Srijemskog dosta bi popile. 
Nestala mi ta ljepota, 
ta idila zimska Srijemska stara. 
Sada nema u izobilju mesa, 
niti roda iz naših atara. 
Al kokice dostupne nam bile, 
ispucane srcu bi godile. 
Sjećale me na rodnu ravnicu, 
na godine što su nam nestale.

Marko Sabljak Beli

Sveti Nikola, zaštitnik djece i pomoraca, 
obradovao najmlađe  
U subotu 06. prosinca na jutarnjoj misi u 7 sati, u crkvi sv. Mihaela, prisu-
stvovao je značajan broj mladih lovaščana koji su nakon misnog slavlja primili 
darove na dan njihovog zaštitnika. 
Prema legendi Sv. Nikola je rođen u 3. stoljeću u Maloj Aziji, zaštitnik je djece, 
pomoraca, djevojaka, siromaha, studenata, farmaceuta, pekara, ribara, sveučili-
šta i mnogih gradova diljem svijeta, spomendan mu je upravo 6. prosinca kada 
roditelji, prema običaju, darivaju djecu. Ideja darivanja djece, s ciljem održa-
vanja tradicije, u Lovasu potekla je od Udruge žena općine Lovas koja zajedno 
s trgovinom „Slavonija“ iz Lovasa, vlasnika Branka Sabljak financira prigodne 
poklone.� M.Peulić
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U nedjelju 5. listopada naša je filijalna zajednica svečano 
proslavila svoj crkveni god – blagdan Blažene Djevice Ma-
rije od Krunice. Već prema tradiciji, položeni su vijenci, 
zapaljene svijeće i obavljena molitva za žrtve Domovinskog 
rata kod spomen-križa u centru sela. Nakon toga, slavljena 
je svečana kirbajska Sveta Misa. Misu je uz asistenciju vlč. 
Borislava Romića, župnika u Lovasu i vlč. Zlatka Rajčevca, 
domaćeg župnika predstavio i propovijedao p. Oktavijan 
Nekić, župnik u Iloku.

SRETAN BOŽIĆ 

Budući da se nalazimo pred blagdanom Božića, a to je dan kada se rađa Utjelovljena ljubav prema čovjeku i 
neshvatljivo čovjekoljublje koje plodi radošću novog života, želim svim Opatovčanima, Lovaščanima, svim čitateljima 
„Lovaskog lista“ i svim ljudima dobre volje, da nam urodi i vlastitim rođenjem i preporodom u ljude ljubavi, dobrote, 
bogoljubnosti i čovječnosti. Svima nam, duhom preporođenima, bio ČESTIT BOŽIĆ – ISUSOVO POROĐENJE, a 

SRETNA I DUHOVNIM BOGATSTVOM RODNA NOVA 2009. GODINA!
										          vlč. Zlatko Rajčevac

LISTOPADSKE POBOŽNOSTI
Budući da je mjesec listopad posvećen Kraljici krunice, a 
naša je filijalna zajednica posvećena Njezinoj zaštiti, tije-
kom cijelog mjeseca listopada prije svake Sv. Mise molili 
smo svetu krunicu i pjesmom i molitvom častili svoju Ne-
besku Zaštitnicu.

ADVENT – MISE ZORNICE
Nastupanjem Svetog adventskog vremena mnogi su vjerni-
ci započeli duhovnu pripravu za doček Božića sudjelujući 
na Misama „zornicama“, koje se slave u 6 sati ujutro. Du-
hovna priprava završava sakramentom pomirenja – božić-
nom ispovijeđu i Svetom Pričešću.

Vjerski život Opatovac

PROSLAVA CRKVENOG GODA (KIRBAJA)
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Draga braćo i sestre!
Svaka crkvena i liturgijska godina obuhvaća glavna OTAJ-
STVA naše svete vjere. Počinje s Došašćem, kada Crkva u 
četiri nedjelje Došašća ili Adventa “uokviruje” cijeli Stari 
Zavjet, kada se očekuje obećani Mesija – Spasitelj. No, to 
se čekanje PRODUŽUJE NA SVAKO VRIJEME, jer je 
čovjek, dok je ovdje na zemlji, nesvršen i nedovršen i zato 
čovjek uvijek ili svakoga dana može reći da je u iščekivanju 
svojega vlastitog boljeg, dubljeg i bogatijeg ostvarenja ili 
ispunjenja!
Mentalitet današnjeg čovjeka prožet je uglavnom ČE-
ŽNJOM za posjedovanjem ili “IMATI ŠTO VIŠE” - za 
tjelesnim “uživanjem”, a zapostavlja svoju DUŠU, zapo-
stavlja svoju vlastitu duhovnu dimenziju, zapostavlja MO-
RAL i DUHOVNE VREDNOTE – zapostavlja ONO što 
čovjeka i čini pravim čovjekom! I tako svaki čovjek, ranjen 
Istočnim grijehom, ranjen zlom, sebičnošću, mržnjom, 
nasiljem, ugrožava samog sebe i svoje bližnje, oduzima si 
mir kojega jedino daje - ONAJ KOJI DOLAZI U IME 
GOSPODNJE!
Zato je bio potreban DUBOKI BOŽJI ZAHVAT u naše 
ljudsko biće, da bi “OZDRAVIO” našu bolesnu i ranjenu 
ljudsku narav, da bi se tako uspostavio ČOVJEK MIRA po 
Isusu Kristu - SINU BOŽJEMU! 

 I u takovu NAŠU STVARNOST – “ulazi” – “spušta se” 
DRUGA BOŽANSKA OSOBA – VJEČNA RIJEČ BOŽ-
JA - po Duhu Svetom začet – Isus Krist - postaje PRAVI 
ČOVJEK – rodio se od Djevice Marije u siromašnoj štalici 
i položen u jaslice! TO NAS OTAJSTVO ZAISTA ZA-
DIVLJUJE i PRIVLAČI! 
Zato, samo TA BOŽJA RIJEČ - TIJELOM POSTALA 
–moguća je i snažna, da IZ DUBINE promijeni čovje-
kovo srce i cijeli svijet, pa je stoga JAKO VAŽNO, da s 
Tom BOŽJOM RIJEČI - u sve veću BLISKOST ULA-
ZE pojedinci, zajednice i Narodi! Jedino može tako nastati 
“NOVO DUHOVNO PROLJEĆE” Crkve i svijeta! Pora-
di toga je pred nama - i ove godine VELIKO OTAJSTVO 
BOŽJE LJUBAVI – OTAJSTVO BOŽIĆA! Pred nama 
je podrta štala, siromašne jaslice - TA SKROMNA KO-
LIJEVKA – odbačena i ponižena Obitelj Marije i Josipa 
- bez stalnog doma – te dragi i jednostavni pastiri sa svojim 
stadima! ZATO, OVO BOŽIĆNO OTAJSTVO NOSI U 
SEBI i ZA SVE NAS – PRAVU i OSLOBAĐAJUĆU PO-
RUKU i ZA OVO NAŠE DANAŠNJE STANJE –NAŠE 
VRIJEME i ZA SVE NAŠE PRILIKE i NEPRILIKE NA-
ŠEGA ŽIVOTA! Stoga je PRAVI BOŽIĆ za svakoga čo-
vjeka SAMO ONDA, AKO čovjek NE OSTANE IZVAN 
ovog BOŽANSKOG PRISTUPA K NAMA LJUDIMA 

Vjerski život Lovas

BOŽIĆNA i NOVOGODIŠNJA PORUKA ŽUPNIKA Vlč. g. Borislava Romića!
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Dan Svih Svetih
Svetom misom u kapelici na groblju u 
Lovasu, po izuzetno lijepom vremenu 
za ovo doba godine, mještani Lovasa 
na taj su se način prisjetili svojih naj-
milijih kojih više nema. Svetu misu 
vodio je naš župnik B. Romić, a pred-
stavnici općinskih vlasti, kod Spomen 
križa te na Spomen obilježju masov-
ne grobnice, predvođeni načelnikom 
gosp. Ž. Cirbom položili su cvijeće i 
zapalili svijeće u spomen na sve pogi-
nule u Domovinskom ratu.

Zato Vam SVIMA KLIČEM i SVE VAS POZIVAM:

“IMAJMO ISKRENU ODVAŽNOST ŽIVJETI PO EVANĐELJU”!

U Lovasu, za BOŽIĆ 2008. godine!
 

Vlč. g. Borislav Romić - župnik

- ne “ostane” IZVAN BOŽIĆNOG DOGAĐAJA!
Zato je KRŠĆANSTVO nastalo i razvilo se, ŽIVI i RASTE 
i DANAS, pa će tako ostati do konca svijeta, ovom vje-
rom u Božju prisutnost među nama i čvrstom NADOM u 
KRISTOV PONOVNI – DRUGI SLAVNI DOLAZAK! 
Radi toga “Božjeg pristupa” mi kršćani VJERUJEMO, da 
je Bog, po Isusu Kristu “UŠAO” u naš svijet i u našu povi-
jest. Stoga, prepoznajmo, SVAKI DAN 
- neki Njegov trag - svaki dan učini-
mo neko DOBRO DJELO - da tako 
“ZAKORAČIMO U SVIJET PRAVE 
LJUBAVI” koja nam je OBJAVLJE-
NJA u Isusu Kristu po Njegovom PO-
ROĐENJU u Betlehemu!
Pa tako, dok se pripremamo za BLAG-
DAN BOŽIĆA - promatrajući - u 
VJERI, MOLITVI i LJUBAVI OVO 
BOŽIĆNO DIJETE, “prihvatimo” 
Marijin i Josip STAV vjere i ljubavi, pa 
DOĐIMO SVOME SPASITELJU, 
kako na svetu Veliku Božićnu Ispovi-
jed, tako i na sve
Svete Mise i svete pričesti - OVIH 
SVETIH DOGAĐANJA - SVETKO-
VINA i BLAGDANA.
Jer, teško je “prljava srca” biti VEDAR, 
SRETAN i MIRAN! JER, RADOST i 
VEDRINA OKA IDU IZ ČISTOG SRCA! Zato se UPU-
TIMO i DOĐIMO “KUPELJI PRAVOG ČIŠĆENJA” u 
DOBROJ i VALJANOJ BOŽIĆNOJ SVETOJ ISPOVI-
JEDI! DA SE ISUS TAKO RODI U BETLEHEMU SVA-
KOG NAŠEG SRCA! TO ĆE BITI PRAVI BOŽIĆ! Zato 
Vam SVIMA, a posebno našim dragim starima, bolesnima, 
ranjenima, nemoćnima ŽELIM TAKAV SRETAN BO-

ŽIĆ! Da Vas NOVOROĐENI ISUS osnaži i OZDRAVI 
SNAGOM SVOGA DOLASKA NA NAŠU ZEMLJU i 
SVOJIM DUHOM VAS OSPOSOBI za PRAVI ŽIVOT 
U - SKLADU NJEGOVE LJUBAVI PREMA NAMA, 
koja SVIMA NAMA neka DARUJE MIR u osobnom, 
obiteljskom i javnom životu i ovog Božića! Pa neka vam 
SVIMA ISUSOVE LJUBAVI i MIRA, bude SRETNA i 

BLAGOSLOVLJENA i ova NOVA 2009. g!
To Vam SVIMA - stiskajući svoju ruku s vašom rukom 
- od svega svoga srca želi, za to Boga moli ČESTITA i 
ISKRENO POZDRAVLJA Vaš prijatelj, brat, svećenik i 
Vaš župnik
	 	 	 	 Borislav Romić!
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Svim žiteljima Općine Lovas

blagoslovljene Božićne blagdane

i uspješnu Novu 2009. godinu

žele

Blagoslovljen i veseo Božić,

puno uspjeha, zdravlja i blagostanja

u Novoj 2009. godini

svim mještanima Općine Lovas

žele

Predsjednik Općinskog Vijeća
Općine Lovas:

STJEPAN MILAS

Pročelnica Jedinstvenog 
upravnog odjela
Općine Lovas

TANJA PAŠA, oec.

Zamjenik predsjednika 
Općinskog

Vijeća Općine Lovas

STJEPAN PANČIĆ, oec.

Načelnik Općine Lovas

ŽELJKO CIRBA, dipl. ing.

Zamjenik načelnika Općine Lovas

BERISLAV FILIĆ, ing.
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Radost Božića neka unese mir
i ljubav u Vaša srca,
a Nova 2009. godina

neka Vam bude ispunjena zdravljem,
srećom i poslovnim uspjesima

OPĆINSKI ODBOR
HRVATSKE DEMOKRATSKE ZAJEDNICE

OPĆINE LOVAS
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MINISTARSTVO REGIONALNOG RAZVOJA, 
ŠUMARSTVA I VODNOGA GOSPODARSTVA

Povodom nadolazećeg Božića 
i Nove 2009. godine

svim žiteljima Općine Lovas
upućujem najiskrenije čestitke

PETAR ČOBANKOVIĆ, dipl ing.
Ministar regionalnog razvoja, šumarstva

i vodnoga gospodarstva
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Župan vukovarsko-srijemski 
Božo Galić, dipl.ing.

Svim žiteljima Općine Lovas
i Vukovarsko-srijemske županije

blagoslovljene 
Božićne blagdane 

i uspješnu 
Novu 2009. godinu

želi
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Vesela je šokadija
kad tambura šorom svira

Vesela je šokadija
kad tambura šorom svira


